
A három jégko
ka térfogata 24 
m

3
, így tömegük

0,92 · 24 gramm = 22,08 gramm.

A pohárban 200 
m

3
, tehát 200 g 18 C

◦

-os víz van. A jégko
kákat bedobva a víz szintje emelkedik, de a feladat szerint

nem ömlik ki, a 0,2 liter a pohár névleges ¶rtartalmát jelenti (l. a megjegyzést). A 22,08 g 0 C

◦

-os jég megolvasztásához

22,08 · 80 
al = 1766,4 
al

h®energia szükséges, amely a 200 g 18 C

◦

-os víz

200 · 18 
al = 3600 
al

0 C

◦

-ra vonatkozó kalóriatartalmát

3600 
al− 1766,4 
al = 1833,6 
al-ra


sökkenti. Ez nem más, mint a 222,08 g víz 0 C

◦

-ra vonatkozó kalóriatartalma, tehát ezen víztömeg h®mérséklete

(1833,6 : 222,08) C◦

≈ 8,3 C

◦

,

a víz tömege közelít®leg 222 g, térfogata 222 
m

3
. (Nem vettük �gyelembe a víz h®mérsékletváltozás okozta 
sekély

térfogatváltozását, valamint a környezet, a pohár szerepét.)

Ha el®bb egy, majd annak elolvadása után két jégko
kát dobunk a vízbe, általában más h®mérséklet¶ vizet nyerünk

a jégko
kák elolvadása után, mivel a környezet ekkor hosszabb ideig gyakorol befolyást.

Feren
z László (Bp., Fazekas M. g. I. o. t.)

Megjegyzés. A feladatmegoldók egyik része úgy értelmezte a feladatot, hogy a 0,2 l víz a poharat színültig tölti,

és a jégko
kák bedobása után víz folyik ki a pohárból. Tekintettel arra, hogy a feladat szövegezése nem egyértelm¶,

ezeket a megoldásokat a fentivel egyenérték¶ módon pontoztuk.

Ebben az esetben a 3 jégko
ka vele egyenl® súlyú, azaz 22,08 pond vizet szorít ki (feltéve, hogy a jégko
kákat

óvatosan helyezzük a vízbe, ellenkez® esetben több víz is (pl. 24 
m

3
) kifolyhat a pohárból). Az el®bbihez hasonló

számolással nyerjük, hogy a közös h®mérséklet közelít®leg 7,2 C

◦

. Amennyiben el®ször 
sak egy jégko
kát dobunk a

vízbe, akkor a másik két ko
ka bedobásakor ala
sonyabb h®mérséklet¶ víz folyik ki, tehát a rendszer h®mennyiség

vesztesége kevesebb, így a vízh®mérséklet magasabb, ha nem vesszük �gyelembe a környezet zavaró hatását.

Szentmiklósi László (Kiskunhalas, Szilády Á. g. I. o. t.) dolgozata alapján
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